

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 29 марта 1967 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 50 (9400)

Цена 2 коп.

Квартальный план — досрочно!

Государственную программу и социалистические обязательства юбилейного года — досрочно. Под таким девизом несут трудовую вахту коллективы предприятий, работающих по новой системе планирования и экономического стимулирования, и те, которые готовятся к переходу на новые условия работы. С предприятий поступают в эти дни добрые вести об успешном выполнении программы первого квартала второго года пятилетки.

МОСКОВСКОЕ КОВРОВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

СЕГОДНЯ, 29 марта, коллектив Московского производственного коврового объединения завершает выполнение квартального плана по выпуску валовой продукции, а завтра — по производству ковровых изделий. Сверх плана объединение изготовит 8 тыс. кв. метров ковровых изделий и около 35 тонн пряжи. Выполнение плана реализации продукции ожидается 30 марта. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем выпускаемой продукции в 1-м квартале юбилейного года возрос на 6 процентов.

КОСИНСКАЯ ТРИКОТАЖНАЯ ФАБРИКА

С ЧЕСТЬЮ выполняя социалистические обязательства юбилейного года, коллектив Косинской трикотажной фабрики позавчера к концу первой смены досрочно закончил выполнение квартального плана по объему производства. Косинцы выступят в оставшиеся дни марта дополнительно около 15 тысяч трикотажных изделий примерно на сумму в 400 тысяч рублей. Сегодня фабрика выполнит план реализации продукции.

ЗАВОД АЛМАЗНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ

КОЛЛЕКТИВ Томлинского завода алмазных инструментов освоил в этом году новый вид продукции, не выпускавшийся раньше у нас в стране. Это резцы для правки абразивных червяков. Большая партия таких резцов изготовлена заводом на месяц раньше запланированного срока. Инструментальщики на две недели досрочно выполнили специальный заказ на алмазный инструмент для дружественной Индии.

Сегодня томлинские инструментальщики выполняют квартальный план реализации продукции.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ КОМБИНАТ СТРОИМАТЕРИАЛОВ И КОНСТРУКЦИИ

СЕГОДНЯ последнюю партию панелей даст в счет квартального задания коллектив Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций, а завтра предприятие завершит программу выпуска кирпича. Сверх квартального плана будет изготовлено не менее чем миллион 200 тысяч штук кирпича и 320 кубометров панелей.

ПРОИЗВОДСТВЕННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ КОМБИНАТ ВИНТИ

ПО ИТОГАМ соревнования за IV квартал прошлого года полиграфистам было присуждено за достигнутые высокие показатели переходящее Красное знамя ГК КПСС и исполкома горсовета. Закрепляя достигнутые успехи, коллектив комбината сегодня сдаст последнюю серию реферативных журналов, предусмотренных мартовским выпуском, и выполнит план 1-го квартала. В нынешнем году комбинат начал издавать с десятком наименований отдельных ежемесячных выпусков реферативных журналов.

Это новые виды научно-технической информации. Скоро подписчики получат, например, новые реферативные журналы: «Научная и техническая информация» на русском и английском языках, отдельными выпусками идут теперь журналы «Сварка», «Электросвязь».

Раньше всех на комбинате завершили квартальное задание цехи печатный и офсетный. Предприятие выпустило сверх плана различных изданий на 25 тысяч рублей.

МЕБЕЛЬНАЯ ФАБРИКА

В ЧЕРА выполнил квартальный план по объему производства коллектив Люберецкой фабрики «Родина». До первого апреля предприятие изготовит дополнительно 7 штук пианино и не менее 70 кухонных столов.

Коммунист Александр Сергеевич Титов работает бригадиром слесарей на Люберецком электромеханическом заводе. Встав на трудовую вахту в честь 50-летия Советской власти, коллектив его бригады выполняет до двух норм в смену. Качество продукции всегда хорошее. На снимке: А. С. ТИТОВ.



В нашем — номере

*Трудовые подарки люберчан.

*Октябрьские страницы

*Праздник зимы и здоровья.



Держат слово

— Первенства в соревновании никому не уступим! — так говорили работники совхоза «Белая Дача», когда вручалось им переходящее Красное знамя МК КПСС, исполкома облсовета и президиума МОСПС за ударный труд в первом году пятилетки.

Слово у белодачинцев не расходится с делом. Они досрочно завершили квартальный план, отправив на мясоком-

бинат свыше 13 тысяч 600 центнеров свинины. Суточные привесы свиней здесь превышают 400 граммов.

Успешно взяли белодачинцы и рубеж первого квартала по выращиванию ранних овощей. Коллектив совхоза доставил их в торговую сеть более 440 тонн. До конца месяца будет продано государству дополнительно к плану первого квартала не менее 50 тонн ранних овощей.

На вахте — деревообделочники

В этом году коллектив Деревообделочного комбината № 13 начал работать по новой системе экономического планирования и материального стимулирования.

Встав на юбилейную трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября, деревообделочники обязались выпустить сверхплановой продук-

ции на 200 тысяч рублей, изготовить сверх плана 15 тыс. кв. метров паркетной доски, 500 кубометров фанеры.

Свои обязательства коллектив выполняет успешно. В первом квартале выдано 5 тыс. кв. метров сверхплановой паркетной доски, которой хватит застелить полы двух 80-квартирных домов.

В эти дни особенно хорошо трудятся работница Е. М. Руденко, бригадир столяров гальтельного цеха И. С. Селюженко, бригадир пресовщиков М. М. Сорокина.

В борьбе за урожай

Малышевское отделение колхоза им. Дзержинского по праву считается передовым в районе. В прошлом году здесь намного перевыполнили задания по урожайности сельскохозяйственных культур.

— В нынешнем году, — говорит управляющий отделением В. Г. Румянцев, — мы думаем получить не менее 22 центнеров зерна и 150 центнеров картофеля с гектара. Для этого, как и в прошлом году, хорошо удобрим почву: на каждый гектар внесем по 13 — 14 тонн органических и 4,5 центнера минеральных удобрений.

К выезду в поле здесь подготовились образцово.

Для покупателей

Большой спрос у населения на сортовые подовые мелкоштучные изделия. Но Люберецкий хлебокомбинат не мог обеспечить покупателей этими изделиями.

Сейчас в основном цехе переоборудована печь ФТ-2 для выпуска сортовых мелкоштучных изделий. Печь начнет действовать в апреле. И тогда спрос на ходовые изделия населения будет полностью удовлетворен.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ВЫПОЛНИЛА КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ЗАГОТОВОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Труженики сельского хозяйства Российской Федерации досрочно выполнили квартальные планы закупок молока, мяса и яиц.

Государству продано молока 3522 тысячи тонн, или на 531 тысячу тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года, яиц — 1782 млн. штук, т. е. на 158 млн. штук больше, чем за это же время в прошлом году.

Продажа продуктов животноводства государству продолжается.

Красные знамена — победителям

Министерство сельского хозяйства СССР и президиум ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок приняли постановление об итогах Всесоюзного соревнования в деревне за 1966 год.

Победителями в соревновании по Российской Федерации признаны 10 краев, областей и автономных республик. В их числе наша Московская область, которой присуждены переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС и денежная премия в размере 25 тысяч рублей.



ЛЕНИНГРАД. Коллектив завода искусственного волокна несет трудовую вахту в честь 50-летия Советского государства. К знаменательной дате химки решили выпустить сверх плана такое количество вискозного шелка и штапельного волокна, из которого можно изготовить около 2,5 миллиона метров тканей. Впереди соревнующихся — коллектив перемоточного цеха.

На снимке: перемотчицы, ударники коммунистического труда И. Иванова (слева) и В. Смирнова. Они ежедневно дают по 15—20 килограммов вискозного шелка сверх нормы.

СЛОВНО В СКАЗКЕ, ВСТАВАЛИ ЗАВОДЫ,

Люберецкий район в годы борьбы за

ИЗ АРХИВОВ И СТАРЫХ ГАЗЕТ

Метаморфоза тихого Городка

В августе 1925 г. Люберцы были повышены в разряд городов, но внешне мало что изменилось. Приезжие отмечали сонную тишину этого захолустного места.

«У станции притаился городок, с вилотную прилегающей к нему деревней Панки», — описывает Люберцы «Иллюстрированный путеводитель по окрестностям Москвы», изданный в 1926 году. Притаился!..

Безработные бесцельно слонялись по улицам (на 1 января 1925 года в Московской губернии было зарегистрировано 9725 безработных). Трудовая жизнь почти замерла. Завод им. Ухтомского после долгого бездействия еще только набирал силу. На нем числилось всего 1843 человека.

Тишину нарушали только напиманы. С отчаянной лихостью, словно предчувствуя близкое разорение, устраивал скачки беговых лошадей прямо на улицах города последний местный буржуа Н. Ф. Новиков. «Шоссе тихого городка превращается в беговую дорожку ипподрома», — выступала против подобного жокейства заводская газета.

Но вот пришел конец тишине и конец разгулу напиманов. XIV съезд партии

нацелил страну на всемерное развитие промышленности. Люберцы стремительно преобразались.

Расширилось производство на заводе им. Ухтомского. Уже в 1928 году его коллектив вырос до 3411 человек. Скоростными темпами строились Кореневский и Люберецкий силикатные заводы, камнедробильный завод в Лыткарине, цеха Томилинской птицефабрики. Весь район был в строительные лесах. О безработице осталось одно воспоминание. Рабочие руки требовались всюду. Это не курьез, а факт: как пример, достойный подражания, приводилась в газетах того времени инициатива комсомольца Вани Баранова.

И. Баранов работал на Кореневском силикатном заводе. Комсомольцы смены выбрали его своим вожаком. В смене не хватало рабочих рук. Баранов едет в родную деревню и уговаривает свою сестру и отца поступить на завод... Так решила тогда проблема кадров.

К концу первой пятилетки «тихий городок» превратился в крупный индустриальный город Подмосковья.

О тех славных годах и рассказывают очередные «Октябрьские страницы» нашей газеты.

На территории Ухтомской волости в 1927—1928 гг. были следующие предприятия:

Завод им. Ухтомского — 3411 человек, деревообрабатывающий завод — 260 чел., Косинская концессионная трикотажная фабрика — 582 чел., Люберецкие поля орошения — 400 чел., станция Люберцы — 464 чел.

Кроме того, союз работников земли и леса объединял до 500 рабочих; в мастерских трудкоммуны ОГПУ работало 1100 воспитанников. Мелкие организации, такие как «Совторгслужащие», «Нарпит», «Рабпрос» и др., объединяли 1300 человек.

(Из Государственного архива Московской области).

Подписал В. Куйбышев

На Всесоюзном конкурсе, организованном ВСНХ СССР в августе 1927 года, Люберецкий завод сельхозмашин, добившийся больших успехов в снижении себестоимости и рационализации производства, признан достойным третьей премии. Высший Совет Народного Хозяйства СССР выразил благодарность всему коллективу предприятия. Почетный отзыв подписал председатель ВСНХ СССР В. Куйбышев.

Волостной съезд одобряет

XV Ухтомский Волостной Съезд Советов целиком и полностью одобряет политику Коммунистической партии и Советского правительства, направленную на сохранение и укрепление союза рабочего класса и крестьянства, на быстрый темп индустриализации страны, подъем сельского хозяйства и его социалистическое переустройство на основе производственного кооперирования и коллективизирования, на осуществление задач культурной революции и решительное наступление на кулацко-капиталистические элементы как города, так и деревни...

Волостной Съезд Советов заверяет, что трудящееся население Ухтомской волости примет все необходимые меры к выполнению решений партии и Советского правительства.

Из резолюции волостного Съезда Советов 2 февраля 1929 г. (хранится в Государственном архиве Московской обл.).

ХРОНИКА

20 ЯНВАРЯ 1925 года приказом по ВСНХ СССР за подписью Ф. Дзержинского заводу, ранее принадлежавшему Международной компании жатвенных машин, присвоено наименование «Государственный Люберецкий завод сельскохозяйственных машин им. Ухтомского».

ОСЕНЬЮ 1926 года бывшая фабрика Горбачева в Косине сдана в концессию австрийскому капиталисту Б. Альтману. Политический концессий была составным звеном новой экономической политики Советского правительства.

В 1930 году договор с Альтманом был расторгнут.

В КОНЦЕ 1927 года фабрика им. Октябрьской революции как одна из передовых участвовала во Всесоюзном конкурсе на лучшие предприятия. Материал

о фабрике напечатан в «Торгово-промышленной газете» 2 ноября 1927 года.

11-й ГОДОВЩИНЕ Октября электрифицированы деревни Капотня, Чагино, Гремячево.

В НОЯБРЕ 1930 года Кореневский силикатный завод выдал первую партию кирпича.

22 ДЕКАБРЯ 1930 года вступила в эксплуатацию Томилинская птицефабрика.

НАЧАЛО постройки гиганта первой пятилетки — Люберецкого завода силикатного кирпича — относится к марту 1929 года. 1 октября 1931 года завод введен в строй.

Зафиксировано в 1926 году

Знаете, сколько жителей было в селениях нашего района, когда началась индустриализация страны?

Перепись 1926 года дает ответ:

Люберцы	— 6393 чел.
Панки	— 1167 чел.
Подосинки	— 764 чел.
Михельсон	— 3308 чел.
Все эти четыре селения сейчас входят в город Люберцы, население которого давно перешагнуло сотысячный рубеж:	
Малаховка	— 4628 чел.
Выхино	— 1793 чел.
Гремячево	— 796 чел.
Жулебино	— 938 чел.
Денисьево	— 312 чел.
Кишино	— 697 чел.
Алексеево	— 138 чел.
Коренево	— 299 чел.
Овражки	— 85 чел.
Косино	— 771 чел.
Котельники	— 745 чел.
Красково	— 1621 чел.
Лыткарино	— 764 чел.
Сейчас Лыткарино — многотысячный город.	
Петровское	— 17 чел.
Марушино	— 285 чел.
Машково	— 232 чел.
Мотяково	— 352 чел.
Токарево	— 904 чел.
Хлыстово	— 362 чел.
Люберцы-II	— 212 чел.
Кожухово	— 666 чел.
Часовня	— 422 чел.
Томилино	— 1894 чел.
Кирилловна	— 222 чел.

Молодежь напрасно стала бы искать в этих списках поселки им. Дзержинского, Чкалова, ТЭЦ, коврового комбината, Мирный. Их тогда еще не было. С другой стороны, мы не включили в списки такие населенные пункты, как Мешаловка и Фролово. Время перекроило карту района. От Мешаловки, где было несколько домиков, осталось одно воспоминание.

(Сведения о жителях взяты из Государственного архива Московской обл.).



ЭТОТ снимок сделан в 1929 году. «То ли до воскресника в подшефном косинском колхозе, то ли после воскресника, — вспоминают ветераны труда Косинской трикотажной фабрики. — А может быть, и после открытого партийного собрания».

Возможно, что и после собрания, ибо среди сфотографированных мы видим тогдашнего секретаря райкома партии т. Федорова (третий ряд, пятый слева), рядом с ним справа — секретаря парторганизации фабрики Николай Вагинов.

Многих из сфотографированных нет уже в живых. Другие находятся за тысячи километров. Например, Владимир

ВО ВРЕМЕНА АЛЬТМАНА

Кириллович Сячинов (левее и ниже Федорова), который сейчас работает секретарем Омского обкома партии. А некоторые и до сих пор не покинули свой трудовой пост. Тов. Махоткин (первый ряд, крайний слева) работает на тарном участке, М. С. Шалимова (второй сверху ряд, шестая справа) в качестве мастера возглавляет смену в цехе ширпотреба. Супруги Н. Т. Заботкин (рядом с Махоткиным) и Р. Н. Махмурова (стоит справа во втором ряду) на пенсии.

Не видно на снимке лишь руководителей предприятия. Да и не могли они быть рядом с коммунистами и комсомольцами. Фабрикой руководил тогда, а вернее владел, австрийский капиталист Альтман. Начальниками цехов, инструкторами, мастерами тоже были австрийцы.

Индустриализация страны, партия привлекала временно и иностранный капитал. Так, в сентябре 1926 года бывшая ленточная фабрика московского капиталиста Горбачева, не работавшая со времен первой мировой войны, была сдана в концессию Альтману.

Австрийцы, — вспоминает сейчас Махоткин, — думали только о наживе. Работа была тяжелой. Плоскофанговые станки, швейные машины приводились в движение руками. Капиталисты не могли не считаться с советскими законами. Рабочий день был ограничен 8 часами. Нормы без согласия фабкома профсоюза не могли пересматриваться. Под нажимом фабкома Альтман вынужден был даже построить клуб. Но и сам Альтман, и его ставленники шли на махинации, старались подчеркивать свое превосходство. Особенно придирались к

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ГОРОДА ВЫРАСТАЛИ В ЛЕСАХ

индустриализацию страны

к 50-летию
СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Хозяевам — полный расчет

«Когда я оставил Люберцы в декабре 1917 года, то передал на хранение заводу один ящик, содержащий фотографии, альбомы, книги...» (Сонандер).

«Когда я оставил Люберцы в феврале 1918 года, я сложил в складе моделей на втором этаже 3 ящика, содержащие личные вещи...» (Чарльз Грот).

«Я, нижеподписавшийся, Николай Августович Круминг, служащий Международной компании жатвенных машин, проживающий в г. Лилль (Франция), настоящим удостоверяю, что уехал из России 16 ноября 1922 года... и что имущество мое, мебель, домашние вещи и прочее ныне находятся в квартире на Люберецком заводе».

Они покидали Люберцы ненадолго, даже вещи свои оставили, видимо, рассчитывали вернуться.

Но время шло. Люберчане справлялись и без американцев. Газета «Московская деревня» писала 14 декабря 1924 года:

«Теперь Люберецкий завод стал государственным, и любоглядеть и слушать звон, стук и шум его машин».

И тогда все эти сонандеры, глейхи, девайны заняли: верните личные вещи.

2 января 1925 года с территории завода на пяти подводах был вывезен последний скраб, принадлежавший ставленнику Международной компании жатвенных машин И. Эмху: стол дубовый, этажерка для книг, латунная кровать с матрацем, металлический чайник, две стеклянные вазы, 5 стаканов, 11 рюмок, 6 солонок...

Так бывшие хозяева завода получили полный расчет.

А. САНИН.

Шпагат не нужен

В отведенном уголке завода примостился рабочий-изобретатель т. Савин, работавший много лет над жаткой-сноповязальной новой конструкции, которая, по его мнению, должна сделать переворот не только у нас в СССР, но и во всем мире...

Тов. Савин 8 декабря преподнес подарок — он окончил ра-

боту. Сноповязалка готова. Какое ее преимущество?.. Старая сноповязалка работала на манильском шпагате, и выписывать его надо из Америки, а Савин изобрел жатку, которая вяжет той же соломой, которую жнет, так что нужды в манильском шпагате не будет.

Газета «Косилка», 9 января 1929 года.

„Мустафа дорогу строил...“

Если спросить, кто строил железнодорожную ветку от станции Панки до поселка им. Дзержинского, многие ответят: «Мустафа с товарищами» и сошлется при этом на кинофильм «Путевка в жизнь».

Ради истины скажем, что кинофильм повествует совсем не о нашей коммуне ОГПУ, даже съемки велись далеко от Люберец. Но одно правильно: дорогу от Панков к Николо-Угрешскому монастырю прокладывали бывшие беспризорники, правонарушители, такие же, как Мустафа с товарищами из «Путевки в жизнь». Они прибыли в Николо-Угрешский монастырь из Звенигорода 21 февраля 1928 года. Первоначально их было 750 человек, а потом число их увеличилось до 1200. Коммунары построили учебные мастерские, обувную фабрику, инкубаторный завод, организовали совхоз. К поселку была проведена железная дорога.

Взгляните на этот снимок, полный динамики. Работа кипит. Люди, раздетые по пояс, вооружившись ломом, кирками, лопатами, спешно сооружают железнодорожный путь. Это снимок эпохи. Он отражает трудовой энтузиазм, боевой накал первых пятилеток.

А дорог в те годы строилось много: нужны были подъездные пути к местам залегания сырья, к строящимся заводам, жилым поселкам.



Репродукция с картины самодеятельного художника Н. В. Морозова «М. И. Калинин в цехе завода им. Ухтомского». В память о посещении М. И. Калининим завода в 1927 году его именем названы заводской поселок и Дом культуры сельмашевцев.

ПЕРВЕНЕЦ ПЯТИЛЕТКИ

В 1928 году появилась строительная площадка в Коренево. Здесь стал сооружаться завод силикатного кирпича. Расположившись на песках, строители в трудных условиях возводили основные цехи, подсобные помещения. Приходилось работать, не считаясь со временем, на носилках и тачках доставлять стройматериалы.

Работая под лозунгом: «Досрочно введем в эксплуатацию предприятия первой пятилетки!», строители в сжатые сроки пустили в действие кирпичный и известковый цехи, механическую мастерскую, котельную.

— Ноябрь 1930 года — незабываемый месяц для тех, кто возводил завод и остался работать на нем, — говорит ветеран предприятия Ефим Александрович Конюков. — В канун всенародного праздника Великого Октября завод выдал первую партию силикатного кирпича.

В первый год своего существования завод выпустил 13 миллионов штук кирпича, а всего за годы первой пятилетки — 146 миллионов штук. А во второй пятилетке кореневцы дали уже 319 миллионов. В 1938 году выработка составила 64,5 миллиона.

А каким стал завод сейчас? От механизации тридцатых годов ничего не осталось, вся она заменена современным, совершенным оборудованием.

Раньше в карьере на добыче песка использовался один экскаватор с вагонетками, доставляемыми конной тягой. Теперь здесь действуют высокопроизводительные электровозы марки «Шахтер». Давно исключена из штатного расписания профессия коногон.

В заготовительном отделении усовершенствован процесс при-

готовления силикатной массы. Вместо гасительных барабанов установлены специальные силосы.

Ликвидирован ручной труд и на съеме кирпича. Установленные одиннадцать автоматов производительностью до 23 тысяч штук кирпича в смену каждый создали нормальные условия работы, высокую культуру. Загонка вагонеток с кирпичом в автоклавы производится с помощью реечного толкателя.

Было время, когда при погрузке кирпича в вагоны использовались носилки с тачкой. На смену им пришел мостовой кран. Завод с твердого топлива перешел на газ.

Расширился ассортимент изделий. Кроме силикатного кирпича, выпускаются железобетонные и виброкирпичные панели для ускоренного строительства домов, мозаичная плитка, наполнитель для асфальтовых заводов. В совхозы и колхозы области ежегодно отправляется

большое количество известковой муки для удобрений полей. В 1966 году с погрузочных площадок было отправлено на строительные объекты 156,4 миллиона штук кирпича, более 64 тысяч кв. метров виброкирпичных панелей и много других стройматериалов.

Росло производство — росли и люди. От рядового рабочего до начальника кирпичного цеха вырос Е. А. Конюков, награжденный орденом Трудового Красного Знамени. Около 40 лет трудится на заводе З. А. Токоленко. Эта неутомимая женщина была рядовой работницей, лаборанткой, а сейчас — мастер кирпичного цеха. Бывший пресовщик Н. В. Рязанцев возглавляет отдел организации труда и зарплаты, а бывший котельщик П. Мельниченко — котельный цех.

Хорошо справляются с обязанностями мастеров рабочие тридцатых годов: С. Мисюрев, А. Лапкин, В. Савин.

Развернувшееся на заводе движение за коммунистический труд рождает замечательные образцы высокой сознательности. Более ста человек удостоены высокого звания ударника. Маяки производства пресовщицы К. Васильева, З. Пантелева, Н. Куру-Оглы, Н. Конева, А. Дьяконова и многие другие всегда дают высокую выработку, дорожат честью фабричной марки.

Общий жилфонд предприятия составляет 30166 кв. метров. За последние десять лет введено в эксплуатацию 21120 кв. метров жилья. На территории рабочего поселка построены школа, детсад на 120 мест, комбинат бытового обслуживания, два промтоварных и два продовольственных магазина. В марте откроется мясомолочный магазин в достраиваемом 58-квартирном доме. В одном из помещений оборудована женская консультация. При заводе построена столовая.

Коллектив завода стройматериалов и конструкций наметил рубежи на 1967, юбилейный, год. Кореневцы дадут новостройкам 158 миллионов штук кирпича, 26 тысяч кубических метров железобетонных панелей, 160 тысяч кв. метров мозаичной плитки.

Д. СЕРПОВ.
(Наш внешт. корр.).

Выручили

КОМСОМОЛЬЦЫ

«Год шел тысяча девятьсот тридцать первый.

На заводе не было сырья. В мертвом оцепенении десятками часов простоявали только что привезенные из-за границы прессы...

Скованная февральскими морозами стояла погрузочная площадка, не давая цеху вагонеток.

Кривая выработки завода не поднималась выше 70 процентов.

И тогда на Кореневском силикатном зародилась комсомольская смена.

— Выйдет ли? Справятся ли? — задавали вопрос на заводе.

«Комсопливцы! — пренебрежительно отмахивались другие. — Где им!»

Но «комсопливцы» делали свое дело. Сначала появились комсомольские прессы, а через месяц смена стала комсомольской...

Летом перед заводом вновь остро встает вопрос о камне. Нужно послать рабочих на добычу его в карьере, и комсомольская смена едет в Гжель. За комсомольцами тянутся беспартийные... Пробы в Гжели два месяца, смена добивается огромных результатов.

Кореневский завод вышел из прорыва.

(Из газеты «Ухтомский пролетарий», 4 сентября 1932 г.).



ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

29 марта 1967 г.
№ 50 (9400) 3 стр.

„ОЛИМПИЙСКАЯ ЗВЕЗДОЧКА“

По традиции конец зимы в школе № 5 ознаменовался физкультурно-спортивным праздником «Олимпийская звездочка».

Совет физкультуры, педагогический совет заранее обсудили план его подготовки и проведения. На уроках труда под руководством учителя А. Н. Демина ребята сделали медали, подставку для чаши, в которой зажегся олимпийский огонь, из старой керосиновой лампы — факел. В классах готовили нагрудные номера и эмблемы. В вестибюле школы вывешена красочная афиша с положением и программой праздника.

Для проведения соревнований требовалось свыше 100 судей. Продолжая традиции выпускников школы, старшеклассники и на этот раз не нарушили их. Желаящих принять участие в судьействе оказалось значительно больше. Укомплектована судейская коллегия. Проведен семинар судей и физоргов. Все готово.

И вот день праздника. Торжественно выглядит школьная физкультурная площадка. Знамена колышутся на ветру. В середине лозунг: «Привет участникам «Олимпийской звездочки!» В 8 часов утра звучит сигнал трубы: «Слушайте все!». Участники первого потока (1 и 2, 5 и 6-е классы) замерли в едином строю. С ними рядом классные руководители. Рапорт принимает главный судья — директор школы Л. А. Новицкий. Короткое поздравление. А в это время победитель первого этапа эстафеты, посвященной дню рождения Героя Советского Союза Н. И. Власова, ученик 10-го класса «а» Игорь Суханов доставил на мотоцикле

факел, зажженный от вечного огня у могилы Н. И. Власова. Ему же доверено зажечь и олимпийский огонь.

Ученики — отличники учебы 1-го класса «а» медленно поднимают флаг. Вспыхивает олимпийский огонь. Звучит оркестр. Праздник открыт.

Учитель по труду А. Н. Демина и завуч В. А. Обухова проводят эстафету, учитель по рисованию В. В. Рачко и директор школы Л. А. Новицкий — соревнования на санках, старшая пионервожатая Люда Комейцева — спуск и подъем мальшей с горки на лыжах и санках, ей помогает библиоте-

карь П. К. Лобурец. Борьбу на снегу проводят учитель по труду В. И. Власов и ученик Игорь Суханов.

Солнце растопило лед катка. Вместо соревнований по конькам — бег на 60 м по снегу. Т. И. Козлова — учительница по физическому воспитанию проводит состязания четко и организованно.

Впервые судит необычные соревнования по школьному биатлону учитель физвоспитания Д. А. Фролов. Помогают ему председатель совета физкультуры школы Люда Сагинди и ученик Олег Коновалов.

В 10 час. 30 мин. в борьбу вступают 3—4-е и 7—8-е классы. Пожалуй, самым интересным видом соревнований у них была эстафета на лыжах. Пять девочек и пять мальчиков, передавая друг другу лыжи и палки, должны пройти десять кругов по 500 м. И чего только не придумают ребя-

та. Восьмой «д» класс решил прикрепить валенки к лыжам. Сколько смеху было при передаче лыж. Победителями в этом виде оказались дружные 6 «б», 8 «г» и 9 «в» классы, а у начальных классов — 2 «в» и 4 «в».

Полубилась ребятам и борьба на снегу. Глубокий снег заменил борцовский ковер. Вместо спортивной формы — длинные пальто, валенки, рукавицы и шапка-ушанка. Победителями стали Леша Магилевский и Сергей Зайцев.

Последними вышли на старт наши судьи — ученики 9 10-х классов (судили их восьмиклассники). Они и закрыли этот замечательный праздник зимы и здоровья. Пусть не радовала погода, пусть кое-что и не получилось. Но радовало то, что в празднике приняла участие вся школа — 1500 человек.

В. БАЙКОВ,

преподаватель физвоспитания.

БЕСЕДА ВРАЧА

Опасный хищник

Сейчас, например, в США около 175 миллионов крыс. Ущерб, наносимый ими, достигает 200 миллионов долларов в год.

В Токио количество крыс исчисляется в 30 миллионов штук с убытком, причиняемым ими, 10 миллиардов иен в год. Там они пожирают ежегодно 660 тысяч тонн продуктов. Ежегодно на борьбу с крысами Токио тратит 35 миллионов иен, и этого чрезвычайно мало. А в Чили в прошлом году был такой наплыв грызунов, что на борьбу были брошены войска и все население. Такое размножение крыс объясняется их биологией: они чрезвычайно плодовиты, очень хитры и сообразительны, они всеядны.

В настоящее время речь может идти не о полном истреблении крыс, а лишь об ограничении их количества. Здесь три пути: сооружение стальных и

бетонных крысонепроницаемых строений, уничтожение открытых источников питания, таких как мусорные кучи и груды отходов и отбросов, непрерывное повсеместное их истребление при помощи ядов и ловушек.

К сожалению, у нас в районе не все достаточно понимают значимость этого вопроса. Так, много крыс в поселке Малаховке, особенно в тех местах, где содержатся домашние животные (свиньи, кролики и т.п.). То же наблюдается в жилфонде совхоза им. Моссовета ввиду неблагодарного санитарно-технического состояния многих строений (сарай и перебежки грызунов на зимовку с полей в строения). Да и весь район в целом далеко не очищен от грызунов. Вот почему необходимо повести повсеместную и постоянную борьбу с грызунами во всех хозяйствах и частных домах.

Л. ЗАГРЕБЕЛЬНЫЙ,
зав. отделением
профдезинфекции
горсанэпидстанции.

СПЕЦУПРАВЛЕНИЕ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ

Союзгазпромстрой Мингазпрома СССР приглашает на постоянную работу маляров, штукатуров, слесарей, плотников. Обращаться: Люберцы, Котельническая, 25 «б», СУОР Союзгазпромстрой, отдел кадров, тел. 3-28-76. 3—10

МОСКОВСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

«Энергопромремонт» для работы в Люберцах требуются: токари, фрезеровщики, дипломированные электросварщики, газорезчики, слесари-сборщики, слесари-котельщики, подсобные рабочие, грузчики, маляры по металлу, обжигальщики. Обращаться: Люберцы, ул. Котельническая, 23, тел. 3-28-54. 4—5

ОКРУЖНОЙ КИНОБАЗЕ ТРЕБУЮТСЯ: шоферы, грузчики, дворники. Обращаться: тел. 3-14-89, проезд автобусами №№ 5, 21, 22, 28 до ост. «Мальчики». 2—3

Люберецкий промторг производит ОБМЕН ГАЗОВЫХ БАЛЛОНЧИКОВ для портативных плиток в павильоне на Кирилловской улице. 1-3.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ РАЙОННОМУ УЗЛУ СВЯЗИ

требуются на постоянную работу: монтеры-кабельщики 6-го разряда телеграфисты 2-го класса, операторы почтовой связи, почтальоны для работы в г. Люберцах, пос. Косино, Малаховке, Томлино. Обращаться: Люберцы, ул. Волковская, 43, тел. 3-17-20. 3—4

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 30 марта
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Телевизионные новости.
В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ
11.15 «Вахта книги».
12.00 На приз «Золотая шайба».
13.20 Эстрадный концерт.
16.45 Программа передач.
16.50 «Младший брат Ильича».
17.20 «Музыкальный маяк».
17.30 «Сельская новь».
18.00 Телевизионные новости.
18.10 «Р. С. к «Смеющемуся человеку».
19.00 Документальный телефильм.
19.00 Балет на музыку Э. Грига «Сольвейг».
В перерывах — «Мое призвание».
21.30 «3600 секунд».
22.30 Концерт молдавской легкой музыки.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 «Страницы поэзии».
18.30 Московские новости.
19.00 «Стандарты СССР». Тележурнал.
19.20 Репортаж с выставки работ художников театра, кино и телевидения.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.10 Б. Нушич — «Обыкновенный человек».
20.35 «Сегодня в Центральном Доме литераторов».
22.55 Телевизионные новости.

ПЯТНИЦА, 31 марта
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Телевизионные новости.
11.15 «Стандарты СССР».
В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ
11.50 «Незабытая ночь». Телеспектакль.
13.00 Закрытие Недели детской книги.
16.45 Программа передач.
17.00 «Живет человек на окраине».
17.30 «Под флагами восьми стран».
18.00 Телевизионные новости.
18.20 Всесоюзный фестиваль самодельного искусства.
19.05 «Мастера искусства».
20.00 «Эстафета новостей».
21.00 «Искусство русского балета».
22.00 В эфире — «Молодость».
23.00 «Весенний праздник».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 «Один километр Москвы».
18.30 Московские новости.
18.55 «Сельский врач».
19.05 Концерт.
В перерывах — «Спокойной ночи, малыши!» и «Наши интервью».
21.40 К конференции поэтов и писателей стран Азии и Африки в Бейруте.
22.10 Дела и планы Всесоюзного театрального общества к 50-летию Октября.
22.30 «Лучший отдых в выходной день».
22.50 Телевизионные новости.

Зам. редактора
Ф. Ф. ПОДОРСКИЙ.



В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»
Сегодня — фильмы: «НЕБО НАД ГОЛОВОЙ», «СТАРШАЯ СЕСТРА». Для детей в 9.30 — «МАНДАТ».
В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО
Сегодня в 13 ч. — «А КРЕПОСТЬ БЫЛА НЕПРИСТУПНА», в 18 и 21 ч. — «ДЕНЬ МОНАСТЫРЯ».
В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»
Сегодня в 10.30, 13.45, 17 ч. — фильм «СПАРТАК», в 21 ч. — «ПРАЗДНИК ЛЮБВИ», для детей в 9 ч. — «ПОЮЩАЯ ПУДРЕНИЦА».
В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ
Сегодня — фильмы: «КТО ПРИДУМАЛ КОЛЕСО» и «Я ЕЕ ХОРОШО ЗНАЛ».

КОСИНСКАЯ ТРИКОТАЖНАЯ ФАБРИКА реализует излишнее оборудование (бывшее в употреблении, но исправное): 8 трансформаторов ТМ-20 квт, однофазных, 220-380 вольт; 17 оверлоков «Унион» с промстолами, класс 15400, 3-ниточных, 10 полтавских оверлоков, 81-го класса, 2-ниточных; 9 оверлоков ЭМЗ-2, 81-го кл., 3-ниточных; петельную машину ПМЗ, 25-го кл., 2-ниточную; машину «Бахвинтер» для распшивки швов изделий, 24-го кл.; 6 машин для распшивки швов изделий «Текстима», 24-го кл.; 6 машин зиг-заг ПМЗ, 26-го кл.; 15 дисковых электроножей ЭДН-1 Куйбышевского завода, 1400 обор. в минуту, 220 вольт, 0,2 квт. Адрес: Косино, Б. Косинская, 27, тел. АЖ-1-23-29 и через Люберцы 3-20-60. 3—5

ДЗЕРЖИНСКОМУ КОМБИНАТУ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ТРЕБУЮТСЯ: бетонщики, арматурщики-электросварщики, мастера по сборно-железобетону; мастера в транспортный пех, знающие же лезнодорожное дело (оклад 110 руб.); инженеры на должности начальников цехов и заместителей. Комбинат гарантирует предоставление жилой площади в течение 2—3 лет. Проезд автобусами №№ 22 и 21 от ст. Люберцы до остановки «ТЭЦ-22». 7—10

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ЦЕХ МОСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОМБИНАТА ВДПО выполняет следующие работы: трубопечные, в том числе на газифицированных объектах, зарядку и ремонт пенных огнетушителей, проверку сопротивления изоляции внутренней электропроводки. Обращаться: Люберцы, ул. Волковская, 63, тел. 3-17-10. 5—5

ЛЮБЕРЕЦКОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: плотники, каменщики, кровельщики, плиточники, сантехники, электрики, конопатчики. Работа сдельная. Средняя заработная плата 130—150 руб. Управление строит для рабочих благоустроенное жилье. Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 206, телефон: 3-27-91, отдел кадров. 4—10

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГОРОДСКОМУ КОМБИНАТУ

срочно требуются: заведующий бюро бытовых услуг, техник-строитель, мастер мебельного производства, кладовщик-учетчик, закройщицы легкого платья, портные по пошиву верхней одежды, плотники, маляры, столяры, приемщики и ученики приемщиков в ателье и мастерские, фотографы, ученики мужчины и женщины на операционную работу на станках в механизированной мастерской, полотеры, чистильщики обуви, обувщики по ремонту и пошиву обуви, грузчики на автомашину, каменотесы, гранитчики, граверы по мрамору, стеклу и металлу, мастера по ремонту ножгалантерей и плащей, обойщики мебели. Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 206, тел. АЖ-3-14-19. 3—5

ДЗЕРЖИНСКОЙ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: шоферы на дизельные автомашины, автослесари всех разрядов, автослесарь комплектовщик в склад оборотных агрегатов, слесарь инструментальный, вулканизаторщик, маляр-штукатур, ученик столяра. Одиноким будет предоставляться благоустроенное общежитие. Семейные, нуждающиеся в жилой площади, будут обеспечены ею по истечении года. Обращаться: пос. Дзержинского (ТЭЦ-22), Дзержинская АТК, отдел кадров. 3—5

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150. Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ. секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.